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     Liste over Embedsmenn i perioden 2025-2027: 
 
                 Storrepresentant                                  Fungerende Eks Overmester 
                 Inge Halfdan Frid                                    Benny Simensen Rasmussen           

   
Eks Overmestere: 
Arnfin Evjen, Svein Terje Hermansen, Knut Borgen, Erling Nordsjø, 
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Simen Levinsky, Inge Halfdan Frid og Benny Simensen Rasmussen. 
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Overmester ........................................................... Wilhelm Sissener 
Undermester ......................................................... Svein-Erling Heggelund 
Sekretær ................................................................ Jørgen Mogens Frost 
Skattmester ........................................................... Thilo Kox 
Ceremonimester .................................................... Arne Olsen 
Kapellan.................................................................. Simen Levinsky 
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Inspektør ............................................................... Knut Borgen  
Indre Vakt .............................................................. Per Olof Runfors von Wowern 
Ytre Vakt ................................................................ Oddbjørn Rød 
Musikkansvarlig ..................................................... Stig Erling Brodal 
Arkivar ................................................................... Embedskollegiet 
Herold .................................................................... Henrik Norland 
OM Høyre assistent ............................................... Hans Eskel Bache 
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TW-Nytt redaksjonen 
ønsker alle Brødre, venner og deres familier  

en riktig fin høst.   
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Leder TW-Nytt 
 

 

 

Gode Brødre, Kjære lesere. 
 
Det er med glede og spenning vi 
nå presenterer dette nummeret 
av TW-Nytt for dere. Bladet er et 
høstnummer, men tar også litt av 
den fine adventstiden med seg. 
Det betyr både kos og travle tider 
for oss alle. Men, kanskje også tid 
for en liten lesestund i TW-Nytt? 
Vi ønsker alle en fin førjulstid. 
 

Det er utfordrende å lage et blad med tema som kan fenge alle leserne 
våre. Vi håper at denne utgaven har stor nok variasjon til at alle finner noe 
som faller i smak. Har sikkert nevnt det før, har dere innspill så ta kontakt. 
 
KI har blitt et nytt verktøy for mange som arbeider med ymse former for 
tekstbehandling. Så også for bladets redaktør, som meget motvillig har 
begynt å snuse på mulighetene det gir. Kapellan-spalten er litt (for) lang 
denne gangen, fordi jeg gjengir et helt nytt foredrag som jeg ønsker respons 
på. Brukt riktig, og med litt kritisk sans og skjerpet sjekk av fakta, ser jeg 
faktisk nytteverdien. Et par artikler i bladet er laget med støtte i KI. Men, 
foreløpig kakkes det meste av tekstene ned med to fingre på tastaturet.    
 
De siste kassene etter flyttingen hjem til Stortingsgata 28 er nå pakket opp 
og gjennomgått. Stor takk til Brødrene Arnfin og Knut for jobben med 
rydding og sortering. Kassene inneholdt mange glemte godbiter av diverse 
dokumenter og eldre TW-Nytt. Trolig må vi finne en lagermulighet et sted, 
men, helt sikkert er at Br. Redaktør skal dykke ned i materien på jakt etter 
artige saker å presentere i kommende utgaver av vårt kjære TW-Nytt.      
 
MBH Simen Levinsky – Redaktør. 
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Overmesters spalte 
 
 
 

 

 Gode Brødre. 
 

 
Vi legger nå bak oss sommeren og 
høsten – og ikke minst vårt første halvår i 
de «nye» lokalene i Stortingsgaten 28. 
Det har vært noen utfordringer 
underveis, og det er fortsatt enkelte ting 
som ikke er helt på plass. Likevel synes 
jeg vi har klart oss fint. Vi tilpasser oss 
raskt de situasjonene vi står i, og viser at 
vi takler endringer med både humør og 
fleksibilitet. 

 
Nå går vi inn i vinteren eller den «kalde fine tida», som Jokke & 
Valentinerne synger. For noen betyr det skiturer, frisk luft og tid på fjellet 
med familie, mens andre kanskje gleder seg – som Jokke – til endelig å 
kunne sitte inne og se på TV uten å bli “dømt” av dem som heller vil ut. 
 
Akkurat nå (25. november 2025) jobbes det med møteprogrammet og 
innholdet for våren 2026. Det er spennende tider rundt oss. Vi håper å få 
inn én til to potensielle nye brødre, vi skal avslutte landssaken og ikke minst 
fylle en ny termin med gode opplevelser, etiske refleksjoner, tanker til 
ettertanke, og forhåpentligvis noen gode historier og diskusjoner rundt 
bordet. 
 
Embetskollegiet jobber med å gjøre møtene enda mer interessante og 
givende, og personlig synes jeg vi beveger oss i riktig retning. Ting er i ferd 
med å skje – og det føles bra. 
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Midt i alt vi planlegger, organiserer og forsøker å få til, er det fint å stoppe 
litt opp og minne oss selv på hva logen egentlig betyr for oss. For meg er 
den et pusterom et sted der vi kan senke skuldrene, møte mennesker som 
vil hverandre vel, og få et lite løft i hverdagen. Det er lett å glemme hvor 
verdifullt det er å ha et fellesskap som både utfordrer oss, støtter oss og gir 
rom for ettertanke. Når tiden går fort og dagene fylles av alt vi “må”, er det 
godt å kjenne på at vi også har et sted der vi kan være til stede, lytte, dele 
og vokse sammen. Jeg tror vi alle trenger det, kanskje mer enn vi selv 
innser. 
 
Til slutt vil jeg ønske alle brødrene en riktig God Jul og et fredfylt nytt år. 
Måtte vinteren gi dere tid til ro, refleksjon og gode øyeblikk med familie og 
venner. 
 

 
Varme hilsener i V.K og S 
Wilhelm Sissener                                                                                      
Overmester 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Philippe Wilhelm Adelsten Sissener 

Foto: Wilhelm Sissener - privat 

 

Rekruttering i 2026 
 
Bildet av Philippe er bestilt av 
Br. Redaktør. Tanken er å øke 
vår bevissthet på betydningen 
av å arbeide aktivt i 2026 for å 
øke rekrutteringen til vår Loge 
22 Thomas Wildey.  
 
Mange Loger sliter nå med 
synkende medlemstall, og vet 
at eksistensen for enkelte er 
truet. Denne trenden må vi snu 
etter beste evne. Se deg om i 
din krets, kanskje kjenner du en 
kommende ny Bror hos oss? 

Greit å begynne tidlig….        
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Undermesters spalte 
 
 
 

 
Kjære Brødre.  
 

 
I mine to måneder som Undermester har 
mye handlet om smørbrød. Det er alltid 
en ære å få sørge for god stemning og  
god mat og drikke til Brodermåltidet. 
Men ambisjonene er å få til litt mer enn 
bare det.  
 
Undermestrene i de små logene jobber 
nå med å lage årets julemøte. Som i fjor 
vil det bli mulighet til å ta med sin bedre 
halvdel. Det blir som vanlig litt lett  

 underholdning også. Vi håper at 
programmet faller i smak hos Brødrene og at det blir en verdig avslutning 
på 2025.  
 
Ut på nyåret skal vi også prøve å få til foredrag i samarbeid med de andre 
tirsdagslosjene. Vi prøver å få til et litt variert program med både seriøse og 
mer underholdende tema. Både norsk økonomi og verdenssituasjonen i 
disse dager bringer opp mange interessante temaer og problemstillinger. Vi 
har også sett på muligheten for å få høre anekdoter og historier fra mer 
eller mindre kjente personer. Dersom Brødrene har spesielle ønsker, tar vi 
gjerne imot innspill.  
 
Jeg må også si at det var en glede å komme tilbake til nyoppussede og 
oppgraderte lokaler i høst. Det er spesielt å se at man har klart å ta vare på 
mye av det gamle inventaret slik at vi kjenner oss igjen, særlig inne i de nye 
logesalene. De nye spisesalene har også blitt stilige, synes jeg.  
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Vi er vel fortsatt inne i en innkjøringsfase, men når det nå får gått seg til, 
tror jeg det blir riktig bra. 
 
Jeg vil avslutte med å ønske Brødrene en god jul og et riktig godt nytt år. 
Jeg har inntrykk av at det er flere som kommer på møtene etter at vi kom 
tilbake i de nye lokalene. Jeg håper denne trenden fortsetter utover og at vi 
sees ofte i det nye året.  
 
MBH Svein Erling Heggelund 
Undermester. 
 
 
 

 
 

TW-Nytt redaksjonen benytter anledningen til å ønske våre 
Embedsmenn, Brødre og deres familier en riktig God Jul  

og et fredelig, Godt Nytt År. 
 
 
Nå skal vi alle hygge oss med høytiden som ligger foran oss. Travle dager 
med alt som skal ordnes. Men, også trivelig samvær med nære og kjære. 
Vi håper at alle får samlet overskudd til et nytt år i og for vår kjære Loge. 
 
Bror Redaktør har selvsagt et lite juleønske……  TW-Nytt skal fortsette å 
være et Logeblad som vi er fornøyde med, som gir noe og er leseverdig. 
Dette gjør seg ikke selv. Dersom vi alle bidrar så får bladet godt innhold. 
Drømmen for 2026 er Brødre med litt (mer) skrivekløe. Redaktøren er helt 
overbevist om at mange gode historier finnes blant dere alle sammen. 
Og, de historiene vil gjerne TW-Nytt presentere i kommende utgaver.   
 
MBH Redaktør SL.  
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Sekretærs spalte 
 

 

 Gode Brødre 

 

Vi har alle saker i vårt liv som opptar oss 
og som vi vil dele med andre, og kanskje 
gjøre noe med – om vi kan. Sammen. 

Jeg har fått kjennskap til en organisasjon 
som arbeider for å gjøre tilværelsen litt 
bedre for barn og unge som er innlagt på 
sykehus. 

Det er alltid belastende for barn og unge å      
bli innlagt i sykehus, og rundt høytidene,  

kanskje med familie og nære langt unna. Da er det ekstra utfordrende å 
være overlatt til helsevesenets, riktig nok trygge hender, men dog mye 
alene.  

BARN PÅ SYKEHUS 
 

Sykdom er hver manns herre - 
også selv om man er liten. 

 
Mamma og pappa er gode å ha, 

men sykdom og uhell kan fort deg ta. 
 

Og når det blir Jul - 
 

Så ligger man der, hvor hjelpen er best, men savner den Jul, hvor 
familien har fest! 
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STIFTELSEN SYKEHUSBARN 
kunne vi støtte med penger, 

fysiske gaver, kompetanse og tid. 
 

Stiftelsen er medlem av innsamlings-kontrollen, som overvåker og 
kontrollerer alle aktører, som samler penger til gode formål i Norge. 

 
Kanskje som et prosjekt for vår egen loge, 

eller i samarbeid med flere loger?  
 

VIL VI VÆRE MED TIL Å BIDRA? 

Du kan lese mer om stiftelsen her: 

https://sykehusbarn.no/ 

 

 

 

 

 

 

Samtidig benytter jeg anledningen til å ønske alle logens brødre og familier 

 

En riktig God Jul og et fredeligere, Godt, Nytt År. 

 

MBH Br. Jørgen Mogens Frost 

Sekretær 

Logo er gjengitt med skriftlig godkjenning fra Stiftelsen Sykehusbarn. 
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Herolden informerer 
 

 
 

Gode brødre 
 
I skrivende stund er det slutten av november. 
Dagene blir kortere og kortere, det stunder 
mot jul og tiden flyr. Vår-programmet er 
allerede mottatt fra embedskollegiet, også 
jeg som synes jeg nettopp la inn høst-
programmet i Focus og Spond. Om det er et 
tegn på alder, hektisk hverdag eller en 
kombinasjon av begge, er ikke lett å bli klok 
på. Én ting er i hvert fall sikkert – jeg synes 
det er lenge siden det var sommer.   
 

Vi er tilbake i vårt stamhus i Stortingsgaten 28. 
Det har blitt moderne og flott, og mitt inntrykk er at brødrene trives. Det er helt 
klart rom for forbedringer, men dette kommer vel på plass etter hvert.   
 
Embedskollegiet har satt sammen et rikholdig program for vår-terminen.  
I mars skal vi bl.a. ha tildeling av 50 års Veteranjuvel.  
 
Vårt første møte i 2026 er tirsdag den 13. januar. 
 
Nå skal vi se frem mot høytiden, og samvær med familie og venner, og nå som 
dagene er kortere tenker jeg det er ekstra viktig at vi tar vare på hverandre.  
Ta en telefon til en som kanskje har det vanskelig. En samtale eller et besøk kan 
bety mye for den som ikke har det så lett.  
 
Jeg ønsker brødrene en riktig god jul. 
  
Med broderlig hilsen 
Henrik Norland 
Herold  
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Fung. Eks OM har ordet 
 

 

 

 

  Gode Brødre 
 
 

Den første snøen har lagt seg i 
Drammen på selveste 1 søndag i 

advent       
 
Høstterminen spiller på siste vers, og 
med det den første terminen tilbake 
i stamhuset som vi alle har savnet. 
Med flytting oppstår det alltid litt 
utfordringer, men det ser ut som vi 
har lagt det verste bak oss og nå skal 
i gang med å tilpasse oss «nye» 
rammer med saler som er snudd og 
et litt annerledes bygg totalt sett. 

 
På forrige leirmøte var det første gangen jeg har sett så mange brødre på 
møtet, det tror jeg også vitner om en fornyet iver etter å komme i logen, 
men ikke minst så trives man så mye at man velger å legge veien forbi 
leiren, der vil jeg også takke hver og en av dere som tok turen forbi som 
gjorde kvelden til noe særlig for Eskel, Stig Erling og meg selv. 
 
Det jobbes for tiden intenst med å få på plass møteprogrammet for våren, 
ut fra hva jeg har sett så langt så går vi spennende tider i møte med masse 
innhold, og selvfølgelig det gode ettermøtet. Jeg håper å se enda flere av 
brødrene på vårens møter, dette bidrar jo til trivsel i logen og ikke minst økt 
fremmøte. 
 
Nå er julestrien i full gang, dere har sikkert fulle kalendere og jaget som 
man opplever ute får deg kanskje til å ta turen for å koble litt ut i godt 
selskap. Selv er jeg godt i gang med årets oppgaver før jul, man må jo 
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forsøke å være klar i god tid. Men i denne tiden er det også viktig å sette 
seg ned, se på lysene og minnes på at julen er en tid som man skal 
verdsette og huske sine nærmeste. Dette er tiden for glede og varme, ikke 
bare mot dine nærmeste, men møt blikket til den som søker ditt, kanskje du 
gir vedkommende et lite ekstra smil og håp for en god førjulstid. 
 
 

Jeg ønsker dere alle en riktig Gledelig Jul og et Godt Nyttår! 
 
 
MBH 
Benny Rasmussen 
Fung. Eks OM. 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

På en smule oppfordring fra Bror Redaktør får vi hjelp av Sebastian Rasmussen  
(og pappa) med å ønske alle Brødrene i Loge 22 Thomas Wildey og deres familier en 
riktig God Jul og et fredelig, Godt Nytt År.                   Foto: Benny Rasmussen - privat. 



14 

 

Etisk Post ved Br Kapellan 
 
 
 

                                                                   

Gode Brødre. 
 
NOFA – Norsk Odd Fellow Akademi har 
fremmet ønske om at Kapellan sin rolle 
skal være mer aktiv i Logemøtene. 
 
Kapellan har bl.a. ansvaret for å fremme 
og å belyse Ordenens etiske innhold til 
Brødrene. Dette gir mange muligheter, 
men, også noen utfordringer når egnet 
stoff skal velges. Det vi har «på lager» på 
hjemmesiden for Kapellan har vi lest 
mange ganger før, og deler av stoffet er 
kanskje litt gammeldags i ordlyden.  

 
Derfor klekket Br Kapellan en liten ide som jeg hadde lyst til å teste ut: Jeg 
går på nett og andre kilder og lager et tematisk foredrag helt fra bunnen av. 
Jeg benyttet (KI) – Co-pilot for innsamling av data, så litt kildesjekk og 
faktakontroll etter beste evne. Søkene gav en eventyrlig stor datamengde 
som måtte avgrenses og forkortes til håndterbar form. Til slutt bearbeiding 
til en fremstilling som jeg selv følte å kunne gå god for. 
 
Jeg valgte temaet «Sannhet, og det å være sannferdig» til foredraget. 
Sannhet later til å ha blitt et noe tøyelig begrep i vår tid og i vår verden, 
avhengig av ståsted og hvem som fremsetter den. Jeg tør eksempelvis 
antyde noen kjente verdensledere, på hver sin side av en konflikt, som 
fremsetter «sine» sannheter. Og, hva er da den rette sannheten for deg og 
meg? Eller trekk spørsmålet ned på mellommenneskelig nivå og mellom 
enkeltmennesker i vår egen hverdag. Her er det faktisk litt å ta tak i. 
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Ikke minst er Sannhet en av Odd Fellow Ordenens bærende verdier som alle 
våre medlemmer har et ærlig og seriøst forhold til. 
 
Foredraget ble holdt på et arbeidsmøte med utvidet Etisk Post i vår Loge 
tirsdag 28. oktober 2025. Responsen ble såpas god at jeg ønsker å legge ved 
underlaget her i Kapellanspalten. Jeg vil gjerne høre Brødrenes mening om 
dette er en god måte å formidle på, og som eventuelt kan videreføres. 
 
Deler av det skriftlige materialet ble lest direkte, men mesteparten ble 
forsøkt snakket om i en litt ledig og uhøytidelig tone. 
God lesing, Brødre.       
 
MBH Kapellan Simen. 
 
 
 
 

Sannhet, og å være sannferdig 
En utforskning av begreper og deres betydning 

 
Innledning 
Sannhet og sannferdighet er to nært beslektede begreper som har opptatt 
filosofer, teologer, samfunnsvitere og vanlige mennesker gjennom tidene. 
Hva menes egentlig med sannhet? Hva vil det si å være sannferdig? Er 
sannhet en egenskap ved språket, tankene eller virkeligheten? Og hvordan 
kan et menneske leve et sannferdig liv? Dette foredraget søker å gi en 
grundig definisjon av både sannhet og sannferdighet, samt diskutere deres 
betydning og roller i ulike sammenhenger. 
 
Definisjon av sannhet 
Sannhet er et begrep som ofte brukes i dagligtale, men som kan være 
overraskende vanskelig å definere nøyaktig. I sin mest grunnleggende form 
refererer sannhet til det som er i samsvar med virkeligheten eller fakta. 
Med andre ord, en påstand er sann dersom den stemmer overens med 
hvordan ting faktisk er. 
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• Korrespondanseteorien: Denne teorien sier at en påstand er sann hvis 

den korresponderer med (eller passer til) den ytre virkeligheten. For 

eksempel er utsagnet "Snø er hvit" sant hvis og bare hvis snø faktisk er 

hvit. 

• Koherensteorien: Ifølge denne teorien er en påstand sann hvis den 

henger sammen med et større system av påstander som også er 

sanne. Sannhet blir her et spørsmål om konsistens og sammenheng. 

• Pragmatisk teori: Her forstås sannhet ut fra hva som fungerer i 

praksis. En påstand er sann hvis den har nyttige konsekvenser eller 

"virker" i en gitt sammenheng. 

• Konstruktivistisk teori: Denne retningen hevder at sannhet ikke 

nødvendigvis er en egenskap ved verden, men noe mennesker 

konstruerer gjennom språk, kultur og erfaringer. 

 

Objektiv og subjektiv sannhet 
Sannhet kan deles inn i objektiv og subjektiv sannhet. Objektiv sannhet er 
uavhengig av individets følelser eller meninger; den gjelder for alle, uansett 
hvem man er. For eksempel er det en objektiv sannhet at vann koker ved 
100 grader Celsius under normalt trykk. Subjektiv sannhet, derimot, 
relaterer seg til personlige oppfatninger, erfaringer eller følelser – slik som 
"Jeg liker sjokolade", noe som er sant for den enkelte, men ikke 
nødvendigvis for andre. 
 
Fakta og sannhet 
Det er vanlig å skille mellom fakta og sannhet, selv om begrepene ofte 
brukes om hverandre. Fakta beskriver hendelser, tilstander eller 
egenskaper ved verden, mens sannhet handler om gyldigheten av 
påstander om disse faktaene. For eksempel er det et faktum at jorda går i 
bane rundt sola; utsagnet "Jorda går i bane rundt sola" er sant fordi det 
stemmer med dette faktumet. 
 
Sannhet i ulike disipliner 

• Vitenskap: I vitenskapen søker man etter sannhet gjennom 

systematisk observasjon, eksperimentering og logisk resonnement. 
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Sannhet her er ofte provisorisk; teorier kan revideres eller forkastes i 

lys av nye bevis. 

• Filosofi: I filosofien diskuteres sannhetens natur, grenser og status. 

Mange filosofer har forsøkt å utvikle universelle definisjoner av hva 

sannhet er. 

• Religion: Innen religion er sannhet ofte knyttet til åpenbaringer, 

trosbekjennelser eller hellige skrifter. Her kan sannhet ha en 

absolutthet og gyldighet som ikke nødvendigvis kan testes empirisk. 

• Kunst og litteratur: I litteratur og kunst kan sannhet handle om 

autentisitet, troverdighet eller evnen til å uttrykke universelle 

menneskelige erfaringer, selv gjennom fiksjon. 

 
Definisjon av å være sannferdig 
Å være sannferdig betyr å være ærlig og oppriktig, både overfor seg selv og 
andre. En sannferdig person søker å uttrykke det som er sant etter beste 
evne og unngår bevisst å føre andre bak lyset. Sannferdighet er derfor ikke 
bare en intellektuell kvalitet, men også en moralsk egenskap. 
 
Sannferdighetens komponenter 

• Ærlighet: Å formidle informasjon uten å lyve, overdrive eller utelate 

viktige fakta. 

• Oppriktighet: Å uttrykke egne tanker og følelser på en genuin måte, 

uten skjulte agendaer. 

• Konsistens: Å handle i samsvar med det man sier, og ikke motsi seg 

selv eller forandre fortelling avhengig av hvem man snakker med. 

• Integritet: Å holde seg til sannheten også når det ikke er lett, for 

eksempel når det er risiko for negative konsekvenser. 

 
Sannferdighet i praksis 
Å være sannferdig berører mange aspekter av hverdagslivet, fra 
kommunikasjon og relasjoner til arbeid og samfunnsliv. Det betyr for 
eksempel å gi nøyaktig informasjon, innrømme feil, ikke drive med sladder, 
og å stå for egne meninger selv om de er upopulære. 
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Sannferdighet og tillit 
Sannferdighet er grunnleggende for tillit mellom mennesker. Tillit bygges 
opp når folk opplever at andre er ærlige og pålitelige. Mangel på 
sannferdighet, for eksempel gjennom løgner eller manipulasjon, kan 
undergrave forhold og føre til mistillit eller konflikter. 
 
 
Sannferdighetens vanskeligheter 
Å være sannferdig er ikke alltid enkelt. Det kan være fristende å pynte på 
sannheten for å unngå problemer, beskytte andre eller fremme egne 
interesser. Noen ganger kan også total åpenhet være skadelig, for eksempel 
hvis sannheten sårer unødvendig. Dette reiser spørsmål om hvor grensen 
går mellom hensynsfullhet og ærlighet. 
 
 
Kulturelle forskjeller 
Synet på sannhet og sannferdighet varierer også mellom kulturer. I noen 
kulturer vektlegges direkte og eksplisitt kommunikasjon, mens andre legger 
mer vekt på harmoni og indirekte uttrykksformer, hvor det å "skåne" noen 
kan oppfattes som mer hensynsfullt enn pur sannhet. 
 
 
Sannhet og sannferdighet i etisk sammenheng 
I etikken anses sannferdighet som en dyd, altså en moralsk god egenskap. 
Filosofer som Aristoteles og Kant har begge fremhevet sannferdighetens 
betydning for et godt liv og et rettferdig samfunn. Kant mente for eksempel 
at det aldri er rett å lyve, uansett konsekvensene, mens andre filosofer kan 
akseptere unntak der sannheten gjør mer skade enn nytte. 
 
 
Sannhet i moderne samfunn 
I dagens informasjonssamfunn har spørsmål om sannhet blitt ekstra 
aktuelle. Spredning av feilinformasjon, konspirasjonsteorier og "fake news" 
utfordrer vår evne til å skille sant fra usant. Dette gjør sannferdighet, både 
individuelt og institusjonelt, enda viktigere for å bevare en opplyst 
offentlighet. 
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Barn har ofte en forbløffende evne til å si ting som de er, uten filter eller skjulte 

agendaer. Gjennom tidene har mange tenkere, forfattere og kulturpersonligheter 

reflektert over barns forhold til sannhet. Tenk litt over følgende sitater:  

Astrid Lindgren: «Man kan lære mye om sannhet ved å lytte til et barn».  

Anne-Cath. Vestly: «Barn har en egen evne til å gjennomskue det vi voksne 

forsøker å skjule».  

Ukjent opphav: «Barn sier sannheten – før de lærer at det noen ganger lønner seg 

å la være.» 

 

 

 

Sannferdighet som dannelsesideal 
Å strebe etter å være sannferdig er også et ideal for personlig dannelse. Det 
innebærer en vilje til å undersøke egne fordommer, være åpen for nye 
inntrykk og våge å justere oppfatningene sine i møte med nye fakta. En 
sannferdig person søker ikke bare å fortelle sannheten, men også å 
erkjenne den, selv når den er ubehagelig. 
 
 
Konklusjon 
Sannhet og sannferdighet er grunnpilarer for både personlig integritet og et 
velfungerende samfunn. Sannhet handler om det som stemmer med 
virkeligheten, mens sannferdighet handler om å søke og uttrykke denne 
sannheten på ærlig og oppriktig vis. Begge begrepene er komplekse og kan 
forstås på ulike måter, men deres betydning er udiskutabel. Å være 
sannferdig er å ta ansvar for egne ord og handlinger, og å bidra til et 
samfunn der tillit og åpenhet får råde. 
 
Avslutningsvis kan det slås fast at søken etter sannhet og etterlevelse av 
sannferdighet er livslange oppgaver. De krever mot, selvinnsikt og respekt 
for både seg selv og andre. Uten sannhet og sannferdighet vil både 
mellommenneskelige relasjoner og samfunnsliv miste sin bærekraftige 
kjerne. 
 

Kapellan Simen Levinsky. 
Oktober 2025. 
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Storrepresentanten beretter 
 

 

 

Gode Brødre. 
 

Det nærmer seg nok en gang Jul og alle 
begynner å få mye å gjøre. Det skal pyntes 
og presanger skal kjøpes……. 
 
Derfor skal jeg som fersk Storrepresentant 
flytte fokuset og nevne litt av det vi har vært 
igjennom med DSS Frode Ringstad. Det er 
som kjent en stor bekymring at en del av 
våre tirsdagsloger begynner å få svært få 
medlemmer. Det betyr at eksempelvis   

 Millenium må gjøre noen drastiske grep 
rimelig raskt. Enten få seg flere medlemmer i løpet av kort tid eller avvikle 
og gå tilbake til sin moderloge. Eventuelt søke overgang til en annen loge. 
 
Det som har blitt utfordringen er at en loge må kunne kjøre innvielser og 
grads-passeringer på egen hånd uten hjelp fra andre. Man kan altså ikke 
planlegge med hjelp fra andre loger eller benytte seg av samarbeide i denne 
settingen. Dette betyr at alternativet er å kjøre innvielser / gradspaseringer 
i andre loger under en kort periode. 
 
Vi må også øke fokuset på rekruttering av nye medlemmer selv om vi ikke 
ligger helt i faresonen riktig enda. Men jo færre vi er jo tyngre er det å 
rekruttere. Så jeg håper vi på nyåret kan sette inn en ny giv og se rundt oss, 
om det ikke er en eller flere rundt oss som kunne passe som bror i vår loge. 
  
Men før vi tar tak i dette skal vi forhåpentligvis nyte jul og nyttår med 
familie og gode venner så vi får ladet batteriene og får litt ekstra gnist inn i 
det nye året. 
 
Med dette ønsker jeg alle brødre med familie en riktig God Jul og et 

fortreffelig Godt, Nytt År.   🥳          Mbh Inge Frid. Storrepresentant.                                                        
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Fra Logens historie 
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Teksten er hentet fra TW-Nytt nr 2 sommer 2008. 

      TW-Nytt arkivet på vår Loges hjemmeside. 
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Det er svært viktig at vi tar vare på historien og vår egen kulturarv. 
 
Odd Fellow Ordenen har over 200 hundre års fartstid i Norge, og vår 
egen Loge 22 Thomas Wildey feiret sitt 75 års jubileum i 2023.   
 
Dette skaper selvfølgelig historie og aktiviteter som vi må ta vare på 
for ettertiden. Mange opplysninger er selvsagt lovmessig og sirlig 
nedskrevet i protokollene våre. Men, mye fra dagliglivet i Logen er 
gjemt i hukommelsen til våre Brødre. Denne kunnskapen prøver nå 
TW-Nytt å hente frem og skrive ned i en egen historiespalte. Har du 
noe som du vil fortelle om så er vi lutter øre og tar gjerne imot din 
historie. Alle tidligere TW-Nytt er tilgjengelige på vår hjemmeside. 
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Embedskollegiet 2025 - 2027 
 

Loge 22 Thomas Wildey har valgt og installert sitt nye Embedskollegie for 
perioden 2025 – 2027. TW-Nytt presenterer her det samlede Kollegiet og 
ønsker våre valgte Embedsmenn alt godt i deres viktige arbeid for Logen. 
 
  

Fra venstre i bakerste rekke: Skattmester Thilo Kox, Sekretær Jørgen Mogens Frost, Undermester Svein Erling 

Heggelund og Kapellan Simen Levinsky. 

 
Fra venstre i første rekke: Fungerende Eks OM Benny Simensen Rasmussen, Overmester Wilhelm Sissener og 

Storrepresentant Inge Halfdan Frid. 
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Embedsmenn og nevnder 2025 - 2027 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Embede Navn Loge Fra

Storrepresentant Frid, Inge Halfdan 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Fung.Eks OM Rasmussen, Benny Simensen 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Overmester Sissener, Wilhelm 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Undermester Heggelund, Svein Erling 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Sekretær Frost, Jørgen Mogens 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Skattmester Kox, Thilo 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Ceremonimester Olsen, Arne 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Kapellan Levinsky, Simen 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Inspektør Borgen, Knut 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Indre Vakt Runfors von Wowern, Per Olof 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Ytre Vakt Rød, Oddbjørn 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Musikkansvarlig Brodal, Stig-Erling 22 Thomas Wildey 23.09.2025

OMs høyre ass. Bache, Hans Eskel 22 Thomas Wildey 23.09.2025

OMs venstre ass. Kvern, Jan-Fredrik 22 Thomas Wildey 23.09.2025

UMs høyre ass. Frid, Mikkel Sissener 22 Thomas Wildey 23.09.2025

UMs venstre ass. Melteig, Rolf 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Herold Norland, Henrik 22 Thomas Wildey 23.09.2025

Embedsmenn i Odd Fellow loge nr. 22 Thomas Wildey    2025 - 2027   

Til

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

30.09.2027

Valgte og utnevnte nevnder 2025 - 2027

Nevnd Navn Verv Fra dato Til dato

Finansnevnd Sissener, Petter Andreas Helsøe Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Borgen, Knut Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Evjen, Arnfin Leder 23.09.2025 30.09.2027

Nordsjø, Erling Olav Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Nevnd for anskaffelser Norland, Henrik Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Frid, Inge Halfdan Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Olsen, Arne Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Borgen, Knut Leder 23.09.2025 30.09.2027

Nevnd for gradspill Olsen, Arne Leder 23.09.2025 30.09.2027

Evjen, Arnfin Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Haug, Thomas Medlem 23.09.2025 30.09.2027
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Nevnd for omsorg Norland, Henrik Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Heggelund, Svein Erling Leder 23.09.2025 30.09.2027

Frid, Mikkel Sissener Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Borgen, Knut Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Nordsjø, Erling Olav Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Haug, Thomas Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Nevnd for representasjon i Heggelund, Svein Erling Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Odd Fellow Gården AS Sissener, Wilhelm Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Borgen, Knut Varamedlem 23.09.2025 30.09.2027

Nordsjø, Erling Olav Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Nevnd for styrkelse Einebakken, Arvid Medlem 23.09.2025 30.09.2027

og ekspansjon Frid, Inge Halfdan Leder 23.09.2025 30.09.2027

Bache, Carl Henrik     (Calle) Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Heggelund, Svein Erling Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Borgen, Knut Varamedlem 23.09.2025 30.09.2027

Levinsky, Simen Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Haug, Thomas Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Nominasjonsnevnd

Rasmussen, Benny Simensen Leder 23.09.2025 30.09.2027

Frid, Inge Halfdan Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Heggelund, Svein Erling Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Bache, Hans Eskel Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Borgen, Knut Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Hermansen, Svein Terje Varamedlem 23.09.2025 30.09.2027

Levinsky, Simen Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Haug, Thomas Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Privatnevnden Brodal, Stig-Erling Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Frost, Jørgen Mogens Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Olsen, Arne Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Heggelund, Svein Erling Leder 23.09.2025 30.09.2027

Sissener, Petter Andreas Helsøe Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Redaksjonskomite TW Nytt Kox, Thilo Medlem 30.09.2025 30.09.2027

Bache, Carl Henrik     (Calle) Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Olsen, Arne Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Levinsky, Simen Leder 23.09.2025 30.09.2027

Revisjonsnevnd Bache, Carl Henrik     (Calle) Leder 01.02.2026 01.02.2028

Norland, Henrik Medlem 01.02.2026 01.02.2028

Melteig, Rolf Medlem 01.02.2026 01.02.2028

Norland, Henrik Medlem 23.05.2023 01.02.2026

Melteig, Rolf Medlem 23.05.2023 01.02.2026

Bache, Carl Henrik     (Calle) Leder 23.05.2023 01.02.2026

Samarbeidsutvalget Heggelund, Svein Erling Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Sissener, Wilhelm Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Sosialnevnden Rasmussen, Benny Simensen Leder 23.09.2025 30.09.2027

Kox, Thilo Medlem 23.09.2025 30.09.2027

Kvern, Jan-Fredrik Medlem 23.09.2025 30.09.2027
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Humorsiden 
 
  

 

Bildene er gjengitt med tillatelse fra Latterdøren.no 
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Skogsgryte_MP_79185_Foto_Sara_Johannessen 

Bildet er gjengitt med tillatelse fra Matprat.no 

https://www.matprat.no/oppskrifter/tradisjon/skogsgryte/ 

 

Et spennende (Broder)måltid 
 

 

Her er oppskriften utfordringen – og egnet drikke er oppgaven. 
 
Vi har Brødre i vår krets som besitter store kunnskaper om god drikke til 
god mat. Bror Svein Terje Hermansen kan mye om rødvin fra Frankrike og 
Bror Arne Olsen er en svært så habil øl-brygger. TW-Nytt har gitt dem en 
utfordring: Her er redaktørens drøm om en middag med gode Brødre – men 
hva heller vi glasset? (Selvsagt vil vann eller alkoholfri drikke også fungere). 
 
Vi starter med oppskriften: 
Høsten er kommet med typisk vær for november, litt småsurt ute, litt regn 
og tidlig mørkt. Da er det tid for innekos med en duftende gryte på bordet. 
Her presenteres en varmende Skogsgryte. 
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Oppskriften er gjengitt med tillatelse fra Matprat.no 

 
 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bror Redaktør har selv laget og servert denne gryten i heimen for kort tid 
siden. Jeg brukte okse høyrygg helt etter oppskriften. Retten så flott ut, 
duftet nydelig og smakte helt fortreffelig. Server gjerne retten med kokte 
eller saltbakte små poteter, rørt tyttebær, litt godt brød og smør og en raus 
bolle med blandet salat. Høstmat blir ikke bedre enn dette. Vel bekomme. 
 
  
                                     Har du tenkt på at det å dele et måltid sammen med  
                                     mennesker du bryr deg om er den fineste måten å vise                
                                     omsorg, hjertelighet og vennskap på?  
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Vin til Skogsgryte   

Br. Svein Terje Hermansen.            

 
Gode Brødre. 
 
 
VIN TIL SMAKFULL GRYTERETT. 
 
Bror Redaktør har presentert en 
oppskrift på en sikkert meget god og 
kraftig gryterett, basert på storfekjøtt. 
Til denne retten vil det passe veldig 
godt med en kraftig rødvin, og denne 
gangen skal vi oppholde oss på de 
franske vinmarker. Vin fra Bordeaux er 
alltid et godt alternativ til kraftig kjøtt. 
Og i dette området finner man alt fra 
meget kostbare viner med cru-
klassifikasjon fra Haut Medoc, til   

    moderat prisede alternativer fra de 
øvrige områdene i Bordeaux. Vinmonopolet har svært gode kjøp i 
prisområdet mellom ca. 200 kr til opp mot 400.  Vi kan som eksempel nevne 
Chateau Senilhac 2021 og Chateau Saint-Christophe 2019. Disse koster litt 
over 200 kr , og er fra Medoc. Dette er sikkert godt drikke til en nydelig 
kjøttrett. 
 
Dersom man har lyst til å smake noe av det ypperste fra Bordeaux – uten å 
bli ruinert – kan det være et triks å lete etter de såkalte nummer 2 – vinene 
fra de virkelig eksklusive vinslottene. Betjeningen på de største 
vinmonopolene i Oslo, som Aker Brygge og Skøyen, kan sikkert veilede 
rundt dette. Et eksempel kan være Blason d`Issan fra Chateau d`Issan. Den 
finnes ikke i polhyllene akkurat nå, men den dukker opp med ujevne 
mellomrom. Prisen har ligget på litt over 500 kr. flasken, og det er faktisk et 
ordentlig røverkjøp.  
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Det produseres som kjent mye god rødvin i hele Frankrike, og som et 
interessant alternativ til gryteretten kan vi kaste et blikk på området Côtes 
du Rhône i det sydvestre Frankrike. Her produseres det mye god landvin til 
moderate priser. Vinmonopolet har et bredt utvalg, og de rimeligste vinene 
har kun navn etter distriktet. De fleste vinene i området er laget på 
druesorten Syrah, og dette er gode viner til kjøttretter. Men også i denne 
delen av Frankrike finnes det underordnede distrikter som lager veldig god 
rødvin. Vil man gå høyt opp i pris, kan man velge viner med appellasjonen 
Côte-Rôtie. Området befinner seg i nord-Rhône og lager noen av de beste 
rødviner i Frankrike. Dersom vi ser på distriktene lenger sør, finnes det også 
her noen ordentlige perler. Undertegnende drikker svært gjerne vin fra 
Vaqueras, Cornas eller Gigondas. Dette er ikke av de aller rimeligste 
alternativene, men vinen vil passe utmerket til redaktørens oppskrift….. 
  
Helt syd i Rhône-området finner vi distriktet Châteauneuf -du Pape, som 
produserer svært god og ikke minst kraftig rødvin, med relativt høy 
alkoholprosent. Vinene er utmerkede kjøtt-viner, og lages på druesortene 
Syrah, Grenache og Mourvèdre.  Her har prisene dessverre gått en del opp i 
de senere årene, men dette kan være riktig gode investeringer i mye god 
smak. Dom. Du Vieux Lazaret 2023 finnes på de fleste polutsalg og koster 
kr. 329. Et annet forslag kan være Clos des Brusquères 2022 til kr 409. 
 
God rødvin og godt kjøtt hører uansett sammen, og det produseres som 
kjent vin i svært mange områder i vår verden. Så man behøver IKKE å 
begrense seg til de klassiske områdene i Frankrike. Italia er et fantastisk vin-
land og har like høy produksjon som Frankrike. Og det lages god rødvin 
både i USA og i Sør-Amerika. Når det gjelder sistnevnte kontinent kan vi jo 
helt til slutt nevne området Mendoza i Argentina, som lager smakfull vin på 
druesorten Malbec. Så derfor – bruk fantasien og ha en riktig god vandring 
langs velfylte reoler på et velassortert vinmonopol. 
 
 
Ønologisk hilsen fra Br. Svein Terje Hermansen  
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Øl til Skogsgryte 

Br. Arne Andreas Olsen. 
  
 
 

 
Gode Brødre. 
 
Her er noen forslag om øl til Skogsgryte. 
 
Når gryta putrer og høstduften legger 
seg i huset, kjenner jeg hvor godt det er 
å samles rundt et måltid som varmer 
både kropp og sinn. Skogsgryte av okse 
høyrygg har dybde, sødme og lune 
toner, og fortjener et øl som løfter alt 
dette uten å dominere. 
 
Til denne retten ønsker jeg å starte i det 
maltpregede landskapet. En bayer eller 
brown ale er trygge, runde valg som  

 fremhever bruningssmakene i kjøtt og 
saus, og spiller fint på lag med tyttebær og småpoteter. Ønskes en mer kraft 
og mørk dybde i glasset, velg en porter eller en belgisk dubbel: her får du 
sjokolade, kaffe og et anstrøk av krydder som kler høstkvelden perfekt. 
 
Til dem som foretrekker alkoholfritt, anbefaler jeg en fyldig, humlet, 
alkoholfri bayer/amber, du får maltpreg, friskhet og den gode 
«måltidsfølelsen» uten alkohol. Uansett valg: server ølet lett avkjølt (10–12 
°C), så åpner aromaene seg pent og følger retten hele veien. 
 
For meg handler øl til mat om mer enn smak, det handler om fellesskap. 
Når vi deler brød, gryte og glass, deler vi også historier, latter og tid.  
Da smaker alt bedre 
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Kort oppsummering av øl til Skogsgryte av okse høyrygg: 
• Bayer eller Brown Ale: rund og maltpreget, passer perfekt til kjøtt og 

saus. 

• Porter eller Belgisk Dubbel – mørk, kompleks og krydret; løfter 

høststemningen. 

• Alkoholfritt alternativ: Aass Uten Bayer eller Clausthaler Dry-Hopped, 

gode smaker uten alkohol. 

• Serveringstips: Øl bør serveres lett avkjølt, ca. 10–12 °C, slik at aroma 

og sødme kommer frem. 

• Husk: Øl til mat handler ikke bare om smak, men om fellesskap – det 

er stemningen som gjør måltidet komplett. 

 
 
MBH Br. CM Arne Andreas Olsen. 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I alle kulturer feires store og viktige begivenheter i livet ofte med 
hyggelige sammenkomster, med familie og venner samlet, og 
med gode taler, sanger, god mat og drikke. Så også i vår Loge. 
 
Tirsdag 24. mars 2026 skal vi markere med pomp og prakt at vår 
Bror Knut Borgen får sin 50 års Veteranjuvel tildelt av Stor Sire. 
 
Trolig medio oktober 2026 vil vi markere at Bror Ragnar Nybro 
tildeles sin 40 års Veteranjuvel.  
 
Vi Brødrene ser frem til å dele denne begivenheten med dere. 
Og, hvem vet – kanskje står Skogsgryta og god drikke på menyen? 
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Ølbryggingens historie i Norge 

Fra vikingtidens mjød til moderne mikrobryggerier 
 

 
Ølbrygging har dype røtter i norsk kultur og historie, og strekker seg tilbake 
til før vikingtiden. Allerede i norrøn tid brygget folk ulike typer mjød og øl, 
ofte til festlige anledninger og religiøse ritualer. Ølet var ikke bare en drikk – 
det var en viktig del av fellesskapet, ofte brygget i hjemmene og delt med 
naboer og gjester. 
 
Gjennom middelalderen ble ølbrygging mer organisert, og klostrene spilte 
en sentral rolle i utviklingen av bryggeteknikker. Det var vanlig med 
gårdsbrygging, hvor hver gård brygget sitt eget øl til eget bruk og til sosiale 
sammenkomster som julefeiring og bryllup. Etter hvert ble bryggingen 
regulert, og det oppsto egne bryggerier i byene. 
 
På 1800-tallet, med industrialiseringen, ble ølbrygging en større næring. 
Store bryggerier som Ringnes, Aass og Mack ble etablert og dominerte 
markedet med lyst pilsnerøl. Hjemmebrygging gikk gradvis tilbake, delvis på 
grunn av strenge alkohollovgivninger og monopolvirksomhet. 
 
De siste tiårene har Norge opplevd en ølbryggerirevolusjon, med en 
eksplosjon av små mikrobryggerier som lager alt fra tradisjonell norsk 
gårdsøl til innovative IPA-varianter. Dette har ført til økt interesse for lokale 
råvarer, gamle bryggetradisjoner og en ny stolthet over norsk ølkultur. 
I dag er ølbrygging både en hobby og en næring, og ølkulturen blomstrer i 
hele landet – fra sørlandsidyll til nordnorsk midnattssol. Nordmenn samles 
fortsatt rundt ølet, og tradisjonen med å brygge og dele lever videre som en 
sentral del av norsk fellesskap og identitet. 
 
 
Denne artikkelen er KI-generert.  
Den er gjennomgått og funnet ok  
av bladets Redaktør Simen.   
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Vit litt mer om Bror Erling Berg 
 

 
TW-Nytt er alltid på jakt etter interessant stoff til bladet vårt. I tidligere 
tider hadde vi et tema på noen Ettermøter hvor vi ba en Bror om å fortelle 
litt om seg selv og sitt liv. Som redaktør ønsker jeg å videreføre dette som 
kommende tema i bladet. Jeg ba Bror Knut Borgen om å gjøre et lite 
intervju med Bror Erling Berg. Her lærer vi kanskje noe nytt om Br Erling. 
 
 

Intervju med Logebror Erling Berg. 

 
Logens Ordensbror Erling Berg, fylte 
85 år 10. september i år og TW Nytts 
utsendte medarbeider hadde i den 
anledning en hyggelig og interessant 
prat med Erling.    
 
Han ble innviet i Thomas Wildey 
27.november 1990 og har hatt flere 
embeter, bl. Annet  som 
Ceremonimester og Kapellan. 
 
Bortsett fra at Erling Berg, som har 
vært medlem av vår loge i 35 år og er 
en trofast møtende logebror, vet vi 
kanskje ikke så mye om ham.  

                                                                                                                                                                                       
Hans fadder er Br Ragnar Nybro og et naturlig spørsmål er: Hvordan kjente 
du Ragnar? Erling forteller at de sang i samme kor på Nordstrand og det var 
slik Ragnar inviterte meg med på en venneaften, i Loge 22 Thomas Wildey. 
 
Videre forteller Erling at etter utdannelsen på NTH i Trondheim i 1965, på 
Elektrolinjen, så jeg en annonse fra Flyfabrikken Boeing i USA, om at de 
søkte etter medarbeidere. Jeg sendte inn en søknad og representanter fra 
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fabrikken kom til Norge og hadde intervjuer med flere søkere. Jeg var heldig 
og ble ansatt, og invitert til Boeing fabrikken i Seattle, og fikk arbeid på 
datasiden. Her var jeg  i 2 ½  år  som data designer.  
 
I forbindelse med fallende bestillinger av fly ble også behovet for ansatte 
redusert.  Dette var i 1969,  og jeg var både gift og hadde barn.  
Tilfeldigvis så jeg en annonse fra IBM, det store og kjente dataselskapet, hvor 
de søkte etter personer som skulle ansettes på kontoret i Norge. 
Jeg ble invitert til intervju hos IBM på selskapets kontor i USA og ble ansatt 
med ansvar for data design og support. I tillegg betalte IBM for turen tilbake 
til Oslo for hele familien!! På  denne tiden i 1986, var IBM på jakt etter en 
tomt til et nytt hovedkontor i Norge. 
 
TW Nytts medarbeider husker godt «kampen» mellom Oslo og Oppegård 
kommune, om og å tilby tomt til selskapet og dermed sikre kommunen 
skatteinntekter.  Oslo Kommune klarte ikke å komme opp med en attraktiv 
tomt, og derved havnet IBM på Kolbotn.  Dette var jo også en bedrift som ikke 
forurenset naturen, noe som også på den tiden var et viktig tema. 
Erling forteller at kundemassen til IBM  i alt vesentlig bestod av banker, 
forsikringsselskaper og de største norske bedriftene.   
 
Et av de forsikringsselskapene var KLP (Kommunal Lands Pensjonskasse) og 
han fikk oppgave med programutvikling, på vegne av IBM. Etter at oppdraget 
var ferdig hos KLP var jeg også en tid hos Gjensidige forsikring, og sluttet.    
   
Kort tid senere fikk jeg en forespørsel fra KLP om å begynne i selskapet, med 
ansvar for data utvikling. Her jobbet jeg til jeg hadde fylt 74 år. 
 
TW-Nytts medarbeider kan ikke annet enn å være imponert over hva Erling 
forteller om sitt arbeidsliv i alle disse årene, og håper at også brødrene i 
Thomas Wildey nå vet litt mer om vår logebror Erling Berg. 
 
TW-Nytt takker Erling for en interessant og hyggelig prat. 
 
 
MBH                                                                                                                                                                                          
Knut Borgen 
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Hilsen fra Jakarta 1987 
 
 
 

FRA VÅR HISTORIE 
 
I forbindelse med opprydning i logens arkiver etter flyttingen kom jeg over 
et brev fra en logebror som flyttet til Jakarta i Indonesia.  
 
Kjell Myreng ble innviet i vår loge 31.oktober 1973. Jeg husker ham godt,  
og som en flittig møtende bror, til tross for at han også i Oslo arbeidet i 
hotellnæringen.  Selv om han etter noen år fikk tilbud om arbeid på 
Radisson Hotel i Jakarta, holdt han god kontakt med logen. 
 
Det kan jo være interessant å referere fra et brev han sendt logen i februar 
1987. 
 
«Kjære brødre.  
 
Takk for brev fra OM Johansen og herved sender jeg dere alle noen linjer fra 
Den Fjerne Østen. Først må jeg fortelle at jeg har skiftete firma og er nå 
General Direktør med hovedansvar for alle restauranter – operasjoner, samt 
privat klubb + et Hotel. Mye å se til at alt funksjonerer profesjonelt, så det 
kan bli mange og lange dager. Som sagt, alt er bra og for tiden er jeg frisk 
og ved god helse, en ting jeg håper at også dere alle i logen er med det 
samme. 
 
Her i Jakarta er det godt og varmt for tiden. Vi kan ha mellom 35 til 40 
grader og litt mindre om natten. Ellers er det rolig rent politisk og militært 
sett, en annen ting vil vise seg i april da man har parlament og president 
valg. Man bør vel holde seg innendørs mens det pågår. Ellers så har vi jo 
hatt en devaluering av Rupi med hele 45%  Stakkars folk med lav lønning. 
For dem ble alle ting mye dyrere over natten, mens lønningene ikke steg så 
raskt. Vel for meg selv, som har kontrakt i US dollar våknet jeg opp om 
morgenen med 45% lønnsstigning – ikke noe å klage over. 
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Hentet fra en eldre medlemsmatrikkel fra 1988 

Jeg har ingen planer om å komme til Norge for å arbeide, derimot kommer 
jeg til Norge i juni, på ferie, men da har vel logen tatt sommerferie. 
Noen post har jeg ikke mottatt, så forslag fra OM om å sende en pakke kan 
bli en utvei. 
 
Til br. Kasserer: Kan du meddele at noen US dollar vil komme snart. Jeg har 
ikke noe beløp, men jeg sender nå i alle fall noe. 
 
Jeg håper at logeåret 1986 var frukfult og kan jo skjønne at nye medlemmer 
er kommet til. Håper at dere alle vil arbeide for samme sak som vår logeånd 
alltid har krevet av oss alle. 
 
Jeg vil med dette brev få utdype mine beste ønsker for et godt loge år 1987.    
Jeg håper å kunne få noen linjer fra dere og jeg vil kvittere med noe tilbake. 
Beste broderlig hilsen fra Kjell (Myreng) 
 
 
 
Kjell Myreng fylte 80 år 8. oktober 2025. Hvorvidt han lever vites ikke. 
Navnet hans finnes i medlems fortegnelsen i  1988, men i oversikten for 
1990 finnes ikke hans navn.  Likevel er det interessant å se at brødre, som 
flytter til utlandet, holder kontakten med logen i mange år.  
I 1987 var vel e-post forholdsvis ukjent, all korrespondanse gikk som 
brevpost.  
 
 
MBH  
Knut Borgen 
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Julehilsen fra Bror Overmester  
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Leserbrev fra Brødrene 
 

 
 
Det hender ikke ofte at Br. Redaktør bestiller et leserbrev. Men, mange og 
hyggelige samtaler med Br. Thomas de siste månedene gjorde meg ganske 
nysgjerrig på hans yrkesopplevelser gjennom livet. Tenker at dette også kan 
være morsomt for resten av Brødrene å vite litt mer om. Kanskje blir det 
også flere leserbrev i de kommende nummere av TW-Nytt. MBH Red Simen. 

 
På anmodning fra Eks. Overmester 
og eminent redaktør av herværende 
logeblad for loge 22 Thomas Wildey 
forteller jeg litt om mitt, i hvert fall 
yrkesliv.  
 
Hvem er så jeg nå da? I hvert fall 
logebror i ca. 27 år uten 
nevneverdig logetyngde. Joda, jeg 
har vært redaktør av  dette 
fantastiske logeblad i ca. 16 tidligere 
år. Nåværende redaktør overtok 
stafettpinnen etter meg. 

Gode Brødre. 
 
Denne spalten er TW-Nytt sin nysatsning. Her er ordet fritt for alle. 
Tema velger du selv. Redaksjonen stiller kun krav om at innholdet skal 
være relevant å dele med de andre Brødrene. Innsender er selv 
ansvarlig for innholdet i leserbrevene.  
Håper at dette inspirerer Brødrene til å ta pennen fatt.  
 
MBH Redaktør Simen. 
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Nå skal han bevise at han kan gjøre det bedre. Og godt er det- da overlever   
bladet videre. Gratulerer og lykke til. 
 
Joda, hvem er jeg da.? 
 
Som sagt logebror i ca. 27 år kun med en løssluppen skrivepenn, 
Og forfatter av utallige matoppskrifter og sesongenes høytider og historiske 
beskrivelser rundt disse. 
 
Men denne gang blir det ikke matoppskrifter, men heller en beskrivelse av 
bakgrunn for disse høytideligere beskrivelser. 
 
Jo, den våkne leser har gjettet riktig. Her ligger både profesjonelle og  
aktuelle «Lyster og sanser» for det gode liv.  
 
Jeg er/var kokk, kjøkkensjef og innkjøper/proviantmaster på alle 7 hav-  
i særdeleshet på cruisefart, Svenske Amerikalinjen – TREKRONER 
v/GRIPSHOLG/KUNGSHOLM og Royal Norwegian Cruiseline- Royal Viking 
Star den 1.ste. 
 
Fagbakgrunn er tysk kokkefagbrev og tysk mesterbrev i kokkefaget.  
Jeg har vært heldig og hadde gode kokkekollegaer/venner som hjalp meg å 
bli kjent i hotell og restaurantbransjen over hele verden. I 5 ulike land med 
kjøkkenbakgrunn,  samt fra Amerika – MøvenPick (Sveitsisk hotell og 
restaurant konsern). Som driftsutvikler og oppstarter av bedrifter. 
 
Jeg kan skryte vilt  og hemningsløst av at jeg har vært kjøkkensjef/leder av   
de to aller første gourmetrestaurantene på midten av 70 årene i Oslo, 
Restaurant Etoile på toppen av Grand Hotell og Freddy Nilsen med sin 
restaurant D;Artagnan. I dag heter den «Touch av France.» 
 
Etter kokke- karrieren fortsatte jeg med økonomiutdannelse ved Universitet 
i Stavanger. Øk/Adm. studier og Hotellhøyskole i Stavanger. Denne 
utdannelsen hjalp meg med å komme  godt inn i videre reiselivsutdannelse 
og videre endring av yrkesretting. Stefan hotellet, salg/markedssjef samt 
Grand Hotell og andre hoteller ble neste skritt på utviklingsstadiet. 



  

43 

 

 
Dette førte til et videre skritt i hotellverdenen ved besøk på BI Oslo - Frysja  
med videre (utdypende) økonomistudier- delvis som kveldsstudier og 
undervisning. 
 
Leder av deltakerlandsbyen-kantineopplegg og hotellovernatting med 
utarbeidelse av data/overnattingsprogram på Paralympics, 
Oslo leder av Kokkenes Mesterlaug – yrkessammenslutning av Norske 
Kjøkkensjefer, og en av de første norske Steds/Plassdommere  
for konkurranser for Bocuse d;Or i Lyon (i starten av 80 årene) ble en del av 
kokkefagets videre impulser. 
 
Yrkesveien førte videre til Norsk Hotell og Restaurant Forbund (nå NHO) 
som fag - og opplæringskonsulent, faglig støtte til forbundets medlemmer. 
Deretter opprettelse av eget konsulentfirma med 3 medarbeidere. 
 
MBH Br. Thomas Teichmann. 
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Så lenge det finnes håp 
 

 

 
 

Legenden om de fire adventslysene 
En fortelling om håp, fred, glede og kjærlighet i adventstiden 

 
 
Adventstiden er en spesiell tid for ettertanke, forventning og samhold. I 
mange norske hjem tennes fire adventslys, ett for hver søndag før jul. Hvert 
lys har sin egen betydning, og sammen forteller de en vakker historie – en 
legende som minner oss om det viktigste i livet. Her følger legenden om de 
fire adventslysene. 
 
Slik lyder den gamle legenden: 
 
Det var en gang fire lys som sto og brant. Det var så stille at man kunne 
høre lysene snakke sammen. 
 
Det første lyset sa: "Mitt navn er Fred. Men menneskene vil ikke ha fred. De 
bryr seg ikke om meg." Lyset ble mindre og mindre, til det til slutt sluknet 
helt. 
 
Det andre lyset sa: "Mitt navn er Tro. Men det er så mange som synes jeg er 
unødvendig. De ser ikke lenger noen hensikt i at jeg skal brenne." Så blåste 
en liten vind gjennom rommet, og det andre lyset sluknet også. 
 
Det tredje lyset hvisket: "Jeg er Kjærlighet. Men jeg har ikke lenger styrke til 
å brenne. Menneskene setter meg til side og tenker bare på seg selv." Og så 
sluknet også det lyset. 
 
Så kom et barn inn i rommet, så på lysene og sa: "Å nei! Dere må da brenne! 
Jeg er jo redd for mørket." 
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Da hørte barnet det fjerde lyset hviske: "Ikke vær redd. Så lenge jeg brenner 
kan vi tenne de andre lysene igjen. Mitt navn er Håp." 
 
Og med håpets flamme tente barnet de andre lysene på nytt. Fred, Tro og 
Kjærlighet lyste opp rommet igjen. 
 
Betydningen av adventslysene 
 

Legenden om de fire adventslysene minner oss om at så lenge det finnes 
håp, kan vi alltid finne tilbake til fred, tro og kjærlighet – uansett hvor mørkt 
det måtte bli. I den norske adventstiden er det derfor tradisjon for å tenne et 
nytt lys hver søndag, for å symbolisere nettopp disse verdiene. 
 

• Første lys: Håp 

• Andre lys: Fred 

• Tredje lys: Glede 

• Fjerde lys: Kjærlighet 

 
La oss ta med oss denne legenden inn i adventstiden og minnes at selv et lite 
lys kan gjøre en stor forskjell. Om vi lar håpet brenne i oss, kan vi spre fred, 
glede og kjærlighet til menneskene rundt oss – slik lyset sprer varme og lys i 
vintermørket. God advent! 
 
 
 
  

Gratis bilde hentet fra PixaBay.no 
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Runde fødselsdager 

 
 
 
 
 
 

2026 
 
 
 
Fødselsdato      Navn                                            Alder  
 
15.02.1996        Mood, Kenneth                          30  
 
24.04.1946        Naas, Magnar                             80  
 
19.05.1956        Bache, Carl Henrik (Calle)        70  
 
09.06.1946        Alme, Knut                                  80  
 
02.07.1971        Heggelund, Svein Erling           55  
 
06.08.1941        Andreassen, Kjell Ragnar         85  
 
10.10.1946        Mathiesen, Roar                        80  
 
13.11.1946        Nordsjø, Erling Olav                  80 
 

 

Vi gratulerer jubilantene  
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Møteprogram vår 2026 
for Loge nr. 22 Thomas Wildey 
 
NYE RUTINER OG PLANER KAN MEDFØRE ENKELTE JUSTERINGER I 
MØTEPROGRAMMET. DET HENVISES DERFOR TIL VÅR LOGES HJEMMESIDE 
ELLER APPEN SPOND DER MØTENE HELE TIDEN ER LØPENDE OPPDATERT. 
 

 
 
 
 
  

Møtedager vår   2026  
Dato Ths. Wildey SAL SPISE Kommentarer 

06. jan LEIR       

13. jan Arbeidsmøte B D Opplæring i Troskapsgraden v/ Stor Repr. (Ettermøtet). 

27. jan Arbeidsmøte D A 
Rapporter fra nevnder.  Etisk post fra stolene.   
Vi får besøk av Loge 18 Varna. 

03. feb LEIR       

10. feb Regnskap  A D 
Budsjett og Rapporter fra nevnder. Foredrag på skjerm 
TED talk  (ettermøtet)  

24. feb Venneaften B E Felles Foredrag med St. Hallvard og Millennium.  
03. mar LEIR       
10. mar Arbeidsmøte C D Instruksjon med DSS. Besøk av Loge 10 St. Hallvard.  
24. mar 50 års Vet.ju. C E Knut Borgen 50 års Veteranjuvel v/ Stor Sire + Stor Emb. 
14. apr LEIR       
21. apr Innvielse B B  
28.apr Eks OM aften C E Instruksjon Den Høye Sannhets Grad. (Ettermøtet).  
04. mai LEIR       
12. mai Poetisk aften C A Utvidet Jørnevik med Br Svein Terje i fri utfoldelse. 
26. mai Sommermøte C E Med ledsagere / venner.  UM planlegger. 

POSTADRESSE: 
Loge 22 Thomas Wildey 

Postboks 1280 Vika.   0111 Oslo 
Gjelder inntil ny beskjed blir gitt. 
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Thomas Wildey 
Ordenens første organisator og leder 

1782 – 1861 
 

“What Can I Do For You” 

Returadresse: Loge nr. 22 Thomas Wildey 
                           Postboks 1280 Vika 
                           0111 Oslo 


